

## 大学生科技创新实践简报 1862 (总第 807 期)



## 自强队积极开展 2018 秋季招新宣讲会

2018年9月9日晚,上海大学自强队在宝山校区 AJ107 教室开展了 2018年秋季招新宣讲会。自强队的指导老师陈万米老师和黄慎之老师、自强队党支部书记兼苗圃计划的负责人叶立俊、研二的学生胡晨潇、李帅、马望、殷元以及自强队各组的骨干成员出席宣讲会。宣讲会由自强队党支部副书记胡晨潇主持。

宣讲会于 18 点半开始, 18 点一过, 同学们都陆陆续续来到教室占座位, 到场人数很多, 150 人容量的教室不仅座无虚席, 而且现场采用二维码扫码签到的人数最后达到了 192 人, 以至于晚到的同学只能站着听完宣讲。

此次宣讲会面向上海大学各年级、各专业招生。分别来自篮球机器人组、智能模型车组、家庭机器人组、机器人仿真组和苗圃计划的五位骨干成员依次进行宣讲。篮球机器人组的机自学院大四学生袁天翱和濮锐权在现场展示了机器人抓起篮球的过程,也分享了篮球机器人组在"2018中国机器人大赛"的比赛过程中一波三折最后夺冠的经历;智能模型车组的机自学院大三学生宁羽翔和楼一旻也在现场展示了智能车在预定轨道上的运行和智能车组创下的辉煌;家庭机器人组的计算机学院大二学生林申介绍了家庭组的机器人和参加机器人大赛的心得;机器人仿真组的机自学院大三学生王厚钧分享了学习 C++的过程和今年 8 月去宜宾比赛的获奖情况;苗圃计划的环化学院大二学生翟翯翮讲解了 3D 打印课程和在学长帮助下收获颇多的感悟。



随后指导老师面对面,陈老师和黄老师分别进行了总结。陈老师把自强队的项目比作爬山,只有克服得了重重困难的才是成功者,而失败离成功仅一步之遥,失败+ɛ(无穷小)=成

功。黄老师把自强队比作黄埔军校,在自强队中,陈老师就好比"总教头",黄老师则是政委。自强队在两位优秀老师的带领下,共获得300余项国家级奖项,今年五四青年节自强队更是获得2017年度上海市青年五四集体荣誉奖状。









为了让宣讲达到更好的效果,宣讲的 PPT 都经过了精心准备和试讲,所有的机器人都是用手推车从东区推到 AJ107 来为同学们展示的,充分体现了自强队的队训:创新,主动,坚韧,团结。同学们也在演讲和展示完成后报以热烈的掌声共计十几次,每一次都体现出了想加入自强队的迫切心情。同学们对此次宣讲会都热情高涨,踊跃发言。宣讲会最后对同学们提出的苗圃计划和机器人相关基础知识问题进行详细解答,鼓励大家加入我们自强队这个大家庭。

本次宣讲会在学院领导关心下,精心策划,充分准备,气氛热烈,成功圆满,给参加宣讲会的同学们留下了极其深刻的印象。

大学生科技创新实验中心 2018, 09, 10